Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов

№ 83 (2464) | Пятница, 24 июля 1942 г. | Цена 10 коп.

### Работу осоавиахима -- на военный лад

В конце прошлого месяца состоялось собрание оборонного актива, обсудившее вопрос о состоянии и задачах оборонной работы в свете первомайского приказа товарища Сталина. Актив подверг резкой критике райсовет осоавиахима, райком РОКК и физкультурные организации за их слабую перестройку в условиях великой отечественной войны.

За последние дни в работе ссоавиахимовских организаций заметно улучшение. Большую помощь в этом им оказали партийные и комсомольские организации. Только в течение последних 15 дней районная осоавиахимовская организация выросла на 20 первичных организаций, охватывающих болзе 500 человек. Создано вновь 14 первичных организаций Красного Креста с количеством членов более 150 человек и под готовлено значкистов ГСО 117 человек.

Но это только начало. Рай совет осоавиахима и райком РОКК все еще слабо проводят в жизнь решение собрания оборонного актива.

Исключительно медленно пе рестраивают работу физкультурные и спортивные организации. Председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Ермилова и председатель общества «Спартак» тов. Макарова не сделели должных выводов из критика оборонного актива, за полмесяца они подготовили совершенно незначительное количество людей для сдачи норм на значок ГТО, широкие возможности летнего сезона упускают.

Многие первичные партийные организации также слабо зани- произошло. маются оборонной работой, не. руководят по существу оборон- авиадии на различных участными организациями на своих ках фронта уничтожено или попредприятиях. Секретари парторганизаций завода -тов. Негрозов, лесозавода -- тов. Гусев и станции Семенов -- тов. Рыбин до сего времени даже не поставили вопроса о создании на своих предприятиях организаций осоавиахима и РОКК. Терпимо ли по добное пренебрежение к вопросам военной работы?!

Партийные организации, рай ком ВЛКСМ и первичные комсчитать оборонную работу свобыстрее перестроить работу военно-физкультурных организаций, подчинив ее главной пулеметчиков, Армии.

### ОТВЕЧАЮТ УДАРНОИ РАБОТОИ

Большой производственный под'ем среди членов нашей артели вызвало постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКН(б) "Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году". Обсуждая на общем собрании, колхозники единодушно решили ответить на заботу партии и нравительства ударной работой на полях.

Свое слово они держат. Колхозники тщательно готовят ся к уборке богатого урожая. В бригаде тов. Май эровой подготовительные работы в основном уже закончены Люди расставлены и все обеспечены необходимым инвентарем. Каждое звено знает свои участки. В полном порядке мешкотара, складские помещения и уборочный инвентарь. Не отстают и другие бригады.

Зорко охраняют колхозники заботливо выращенный урожай. В каждой бригаде и звене установлены контрольные посты, которые тщательно следят за сохранностью каждого колоса.

Р. Черновец. председатель колхоза "По ста-

линскому пуги".

#### сеноуборочные работы Ново-Петровский сельсовет. Сельхозартели сельсовета убрали 378 гектаров естественных лугов. Ими выполнен также план заклад-

Вслед за Кондратьевским завершил ки силоса. Засилосовано кормов 420

тонн вместо 400 тонн по плану.

Завершили сеноуборку Воковской в Озерковский сельсоветы. В первом убрано сено с площади 470 гектаров, во втором-с 146 га.

## ошибки прошлого года НЕ УЧТЕНЫ

колхоз, Зименковского сельссвета, сеноуборочные работы начал с большим запозданием. Нераспорядительность руководителей и неумение их организовать труд привели к тому, что большая часть травы осталась нескошенной, в результате колхозный скот на зиму оказался почти без кормов.

Уроки прошлого года ничему не научили. И в этом году колхоз отстает с сеноуборкой. До сего времени колхозники косят все еще выборочным путем. В дугах работает самое большее 20 - 30 человек, а иногда и того меньше. 11 июля на сенокосе на 65 трудоспособных работало всего лишь 10 человек, 12 июля здесь, несмотря на разгар уборочных работ, справляли выходной день. Такими темпами работают в колхозе и в эти дап.

С лодырями и прочими дезорганизаторами трудовой диспиплины правление не ведет ни- лугов. Расходится слово с делом какой борьбы. Есть колхозники, у взвозских колхозников. Плохо которые выработали немного того меньше. За 6 месяцев Ма- ком соревновании. карова Вапитодина выработала

В прошлем году В возский 11,25 трудодия. Народный суд приговорил ее к 6 месяцам исправительно-трудовых работ, но это мало на нее подействовало. Кокурин Степан с начала года выработал только лишь 19 трудодней. Он предпочитает вместо работы в колхозе ходить в лес за грибами и ягодами. Кокурина Аграфена совершенно не выходит в поле. Ею выработано за этот год 5,25 трулодия.

ЗАВЕРШИЛИ СЕНОУБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ

Без напряжения, с прохладцей работают и многие другие кодхозники. Рабочий день на сенокосе не уплотнен. Начинается он с 9 часов утра и кончается в 6-7 часов вечера. Помимо того, обеденный перерыв длится 3-4 часа. Тоуд не организован, все работают вместе, гуртом, индивидуальной сдельщины нет. Отсюда-низкая производительность.

Время уходит, а колхоз не убрал и половины имеющихся они выполняют взятые на себя больше 20 трудодней, а иные и обязательства в социалистичес-

Н, Кузьмин.

### Пополняют колхозные фермы

Большое внимание уделяют в этом году колхозники сельхозартелей Зименковского сельсовета укомплектованию ферм. Они борются за выполнение плана развития животноводства по всем видам скота.

Многие артели организовали закуп и контрактацию скога. Так, Покровский колхоз по крупному рогатому скоту план уже перевыполнил. На-днях здесь куплено 5 овец. 4 овцы и 3 свиньи приобретено Гав. риловским колхозом. Захаровский колхоз закупил двух те лок, Мериновский-телку двух овец.

Из 9 артелей пять уже выполнили план по крупному рогатому скоту. Ис овдам многие артели план перевыполнили.

Н. Кузнецов.

### СКОТ ОБЕСПЕЧЕН СОЧНЫМИ КОРМАМИ

На весь стойловой период Гавриловского колкоза будет обеспечен сочными кормами. За время ударной декады колхозники заложили 50 тонн силоса вместо 30 по плану.

Н. Ленков.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе Вовонежа, а также в районах где командиром тов. Попов, в второго дня боев по приказу щий в одном из оккупирован-Цымлянская, Новочеркасск последних боях захватила 45

существенных изменений не 14 минометов, 3 радиостанции,

 За 21 июля частями нашей вреждено более 100 немецких За один день наши летчики чугунолитейного танков и бронемашин, 420 ав- уничтожили 6 танков, 50 автемашин с войска м и томашин, 14 орудий и сбили и грузами, взорвав склад 5 немецких самолетов. боеприпасов и склад горючего. подавлен огонь 60 полевых и венитных орудий, разбито 3 тивника.

На другах участках фронта орудий, 2 танка, 41 пулемет, вые позиции. немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил.

• Наши войска вели ожесточенные бои в районе Невочеркасск. На одном из участжелезнодорожных состава, рас- ков наши летчики подвергли сенно и частью уничтожено до бомбардировке вражескую кодвух батальонов цехоты про- лонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В районе Воронежа наши В результате налета уничтоже. войска продолжали вости актив- но несколько танков, 50 автосомольские организации должны вые бои с противником. Наши машин с войсками и боеприпачасти вахватили населенный сами, подожжено 6 автопистерн ии кровным делом и повседнев- пункт, расположенный на ма- с горючим, рассеяна и частично ею руководить. Необходимо гистрали и, преодолевая упор- но уничтожена значительная ное сопротивление гитлеровцев, группа гитлеровцев. На другом продолжали продвигаться впе- участке наши войска в течеред. В течение дня наши тан- ние двух двей вели тяжелые задаче-подготовке, сотен но-кисты уничтожили 15 танков бои с превосходящими силами вых метких стредков, смедых и до 2000 солдат и офицеров противника. В этих боях немистребителей танков, отважных противника. В числе других цы потеряли убитыми свыше мужественных грофеев танкистами захвачено 1300 солдат и офицеров. Унимедицинских сестер, бесстраш- у немцев 32 орудия, 137 пу- чтожено 14 немецких танков, ных мотоциклистов, умелых леметов и автоматов и 20 ты- 9 орудий, свыше 30 пулемесвязистов - достойного попол- сяч снарядов. Огромный урон тов и 40 автомашин. Наши нения нашей родной Красной наносят противнику наши пе- войска также полесли значихогивны. Только одна часть, тельные потери и к исходу купантов.

 На Ленинградском фронте происходили бои местного зна- Партизаны истребили 72 гитлеения и артиллерийская пере- ровнев, сожгли склад горючего, стрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровны предпринади несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежной с ву майору пишут из Оберцолвоздуха и огнеи артиллерии линга: "На той неделе сбежали разрушено 10 немецких ДЗОТов, еще два француза, один из них уничтожено несколько батарей работал у нас, другой у соседа. и отдельных орудий в взорван Теперь у нас остался только склад боеприпасов противника. Один из четверых, которых нам В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

• Огряд белорусских партизан под руководством тов. 111. в течение 4 дней вел ожесточеньые бои с немецкими оккупантами. Партизаны в гачале отступали и изматывали гитофицеров. Кроме того сожжене для вынужденную

• Отряд 'нартизан, под командованием тов. Н., действуюкомандования отошли на но- ных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

• Немецкому ефрейтору Якодали с самого начала. Французы все думают о том, как бы удрать отсюда. Они хотят домой, во Франции. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?...

• Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензив из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецлеровцев, а затем успешно ата- ких оккупантов с обмундироваковали их. Немцы в этих боях нием. В другом районе немецпотеряли более 200 солдат и кий транспортный самолет сде. 3 танка и 10 автемащин ок- Патриоты уничтожили экипаж и взорвали неменкий саколет.







Все для фронта.1. Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин. 2. Птицетоварная ферма колхоза имени Парижской Коммуны (Минералводский район, Орджоникидзевский край) вместо 40 тысяч янц по плану, сдала государству 52 тысячи штук, досрочно выполнив годовой илан поставов. Заведующая фермой Б. Ф. Мухоргова учитывает собранные яйца. З. Токарь-лекальщик Н-ского завода (Москва) В. М. Знаменский выполняет норму на 500-600 проц. и в то же время обучает стахановским истодам работы 3-х учеников, которые стали уже двухсотниками. В. М. Знаменский за работой. Фото Н. Кулешова, А. Гадаганова, Н. Фигуркина.

(Фотохроника ТАСС.)

### КАК МЫ БУДЕМ УБИРАТЬ УРОЖАЙ ИЗ ПЛАНА ПРОВЕДЕНИЯ УБОРКИ УРОЖАЯ КОЛХОЗА ИМЕНИ СТАЛИНА хвостиковского сельсовета

ное время сельскохозяйственно- дней. го года-уборочная пора. Военный урожай нужно убрать бы-1с площади 81,5 гектара исстро, аккуратно, убрать так, пользуем жнейку - жнец Казачтобы не потерять ни одного колоса, не оставить в зиму ни одной копны, ни одной необ-лович при норие 3 га на кажмолоченной скирды.

ключительно богатый урожай. Уборку его мы будем проводить в трудных условиях. Это ности, расторопности и умения а всю остальную площадьпредвидеть все трудности и пу-

ти их преодоления.

Мы сознаем свою ответственность перед фронтом и родиной за уборку урожая и планируем уборочные работы провести при полной мобилизации всех сил и средств, какими располагаем, используя: жатку, сенокосилку, всех 15 лошадей, привлекаем всех колхозников ков из 8 человек во главе стари подростков в количестве 94 человек и мобилизованных **—20** человек.

#### подготовка к уборке

Готовясь к уборке, мы закончили ремонт жнейки, сенокосилки, сложной молотилки, клеверотерки, изготовили 40 бестарок, 15 телег, 70 мешков, купили 50 серпов, продезинфицировали зерносклад и картофедехранилище. К 5 августа закончим ремонт трансформатора и покроем ток.

### ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ

Подлежит убрать озимых 53 га, яровых зерновых 81,5 га, льна 9 га, картофеля 20 га и клеверных семенников 15 га. Не дожидаясь созревания всего массива, обеспечим выборочную уборку урожая вручную и жнейкой, всэложив наблюдение за созреванием хлебов на Карпову Марию Михайловну. К уборке приступии в начале восковой спелости, организуя работу на жнейке не менее 16 часов, выделив жнецом Казакова Григория. На уборку вручнук закрепляем 60 человек женщин, 1 жнейку. Установлено ежеди на ручное жвитво озимых 0,12 га на жнеца. Таким образом, ежедневно будем убирать 10 га в день, закончив убор-

Наступает самое напряжен- ку полностью в 5 рабочих пим не позднее 5 дней после

На уборке яровых зерновых ков Григорий, сенокосилку-косец Строгалев Иван Марке-На наших подях растет ис- довек вручную по 0,15 га на молота сдадим государству, выработающего. Всего в день будет убираться 15 га с учетом завершения в 6 рабочих дней. требует от нас, колхозников, Жнейкой и сенокосилкой убеособенно хорошей организован- рем 45 га в поле № 5 и № 6. вручную. Вслед за косовицей немедленно организуем вязку снопов и постановку в бабки

> чив подвозку снопов к току. На всей уборочной площади проведем сгребание колосьев специальным звеном подростшего звеньевого Пряничнико-

и крестцы. Скирдование закон-

ва Шуры.

актированы строго в соответствии с установленным процентом, но до 5 августа просмотрим вновь и в случае их неудовлетворительного состояния заменим.

На теребление льна выделяем 30 человек, установив специальное задание им 3 га с таким расчетом, чтобы закончить теребление в 3 дня. Приступим к тереблению с наступдением ранней желтой спело-

Расстил льна проведем по лугам (урочище Максимово) до

25 августа.

Уборку картофеля с площади 20 га и овощей с площади 2 га закончим до наступления заморозков. После уборки провелем боронование с последующей выборкой илубней. Выпаканв день выборки свезем под навес и в хранилище.

Всю работу по уборке будем невное задание на жнейку 3 га проводить по звеньям на основе индивидуальной сдельщины. МОЛОТЬБА И ВЫВОЗКА

**УРОЖАЯ** К обмолоту урожая присту-

начала косовицы, обеспечивая работу молотилки не менее 20 часов в сутки.

Учет урожая и взвешивание зерна при обмолоте возлагаем на бригадира Карпову М. М. и завхоза барамышева Павла дую из этих нашин и 60 че- Гавриловича. Зерно первого обделяем 4-х лошадей, на которых ежедневно будем отправдять по 4 тонны зерна и закончим к 15 августа полно-

Обмолот клеверных семенников с площади 15 га проведем сложной молотилкой и вытирание окончим до 1 сентября. Сдачу клеверных семян, карточии не позднее 10 дней после феля, льнотресты и овощей заокончания косовицы, обеспе- кончим в сроки, установленные правительством.

ОХРАНА УРОЖАЯ

С 20 июля сего года, до окончания уборки с поля снопов, в целях охраны урожая на корню и в снопах, выделяем вруглосуточную охрану, хле-Все семенные участки ози- бов. Устанавли ваем сторожевой иых, яровых зерновых (овес, полевой пост и выделяем об'ездяровая пшеница), гречихи на- чика Горохова Константина, а ии выделены, остолбованы, за- на току охрану скирд и зерна возлагаем на тов. Масленникова.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

РАБОТА За время уборки редколлегия стенгазеты выпустит два номера стенной газеты. Кроме этого, у нас будет выходить ежедневно "боевой листок" с итогами работы за день, ответственность за выпуск которого возлагаем на т.т. Голубеву и Шарыгину.

Ежедневно в звеньях агитаторы т.т. Яблонская, Голубева, Велоруков и Шарыгина будут проводить читку газот.

В волхозе организована детская плошадка, ясли с охватом всех детей в количестве 50 человек. Все матери-колхозницы. эвакупрованные и мобидизованные вполне спокойны за своих малышей.

претворим в жизнь. Конечно, не без трудностей. Но мы знаем, что "Уборка-дело сезонное

А. Пряничников, председатель колхоза.

# в Районе воронежа

#### **ИНИЦИАТИВА В РУКАХ СОВЕТСКИХ ВОИСК**

знает передышек. Непрерывно идут положение. здесь бон-и ночью, и днем. Круглые сутки стоит над полем земле - во гдушные бои, танковые автоматчиков. сражения следуют друг за другом.

своих руках и ведут успешные бои с прорвавшейся группировкой противника.

Советские войска продвигаются вперед, нанося врагу ощутительные удары. В ряде мест немцы не успевают оканываться, как их выб ивают наши войска. Фашисты оказывают упорное огневое сопвойск и предпринимают частые контратаки, пытаясь восстановить свои рубежи, потерянные во вчерашних боях.

В районе Воронежа наши ударные группы и сегодня продолжают вести тяжелые бои, разрушая опорные пункты противника. Эти бои Только лишь одна наша часть в течение прошедших суток истребила венгров. 710 солдат и офицеров, уничтожила 3 танка и 2 бронемашины, захватила 5.000 мин и снарядов. Трупы фашистов валяются во рвах, на дорогах.

Все энергичнее и смелее дейв тыл немецкой группировки, действующей в междуречье, и перерезали одну из важнейших коммуникаций противника. Немцы были выбиты отсюда и мелкими группами стали отходить на запад от Воронежа. Шоссе соединяет вражеские войска, находящиеся в центрированные на западном береную магистраль, подвергают смершиеся в районе Воронежа. И по-, к западу. тому, невзирая на огромные потери, враг стремится во что бы то

Битва в районе Воронежа не ни стало восстановить прежнее

Против советских танков вышли немецкие танки. Завязался бой. сражения гул канонады. Дым и По далеко не полным подсчетам, пиль обволакивают местность. На в первые же часы сражения наши много километров вокруг поля из- танкисты уничтожили 15 вражерыты снарядами и бомбами. Рокот ских машин. Умело поддерживали моторов не стихает в небе и на наших танкистов танковые десанты

Северо-западнее Воронежа наши Теперь наши части в районе войска продолжают развивать про-Воронежа держат инициативу в рыв, несмотря на отчаянное сопротивление противника. Советские войска выходят на оперативный

простор.

Прорыв наших частей северозападнее Воронежа сиял оборону противника, и немцы вынуждены были отойти на юг. Но здесь враг натолкнулся на сильную группировку советских войск, которая накануне ротивление наступлению наших удачно форсировала водную прег-

Противник сосредоточивает южнее Воронежа крупные танковые и моторизованные силы. Но все труднее и труднее становится германскому командованию восполнять убыль. Вначале потрепанным немецким дивизиям на помощь пришизобилуют рукопашными схватками ли венгерские бригады. О разгроме и характеризуются неслыханными венгерских частей мы уже писали. потерями, которые несет противник. Сегодня перед нами появились румыны. Их ждет участь немцев и

Вои в районе Воронежа приняли решительный характер. Обе стороны вводят в действие крупные пехотаые. танковые и воздушные силы. Весьма активно действовала сегодня наша авиация. Советские ствия наших войск. Сегодня наши детчики на этом участке фронта части ударом с фланга прорвались сожгли 24 вражеских танка, 43 автомашины с военным грузом и продовольствием. В воздушных боях сойто семь немецких самолетов.

Как и в прошедшие дви, хорошо воюют наши танкисты. Они ведут тяжелые танковые бои, поддерживают пехоту, развивают успех прорыва. Попрежнему героически районе Воронежа, и резервы, скон- сражаются доблестные советские пехотинцы. Они преодолевают гу Донз. Немцы, теряя столь важ- сильные огневые заслоны врага, смело штурмуют его ДЗОТ'ы, врытельной опасности войска, укрепив- ваются в его оборону и теснят его

Я. Цветов.

#### НОВЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

па наших самолетов в сберга и его района. ровала военно-промышлен- ло 4 сильных взрыва.

В ночь на 21 июля груп. ные об екты города Кениг-

В результате бомбарди. сложных метеорологических ровки в городе возникло 6 условиях вновь бомбарди- очагов пожара и произош-

# ворьбе за первенство

На ставке молодых сверлильщиков Л. Анисимова и Н. Ле- - добродушно шутит тов. Тибедева алый флажок с надписью: нофеев. Поднажиу и опять фластахановцу!".. Он жок будет мой. "Лучшему принадлежит им по праву. Сверлильщики механической ма- ших работников — претендентов стерской 8-й дистанции пути Анисимов и Лебедев имеют самую высокую выработку -- 165 Мы уверены, что свой план процентов дневной нормы.

Еще недавно этот фл. жок красовался на станке то каря Г. Тимофеева, который давал и она не любит ждать. Убрал до 200 процентов нормы в 1 (ень. во-время — выиграл, опоздал в За последнее время тов. Тимоуборке-проиграл" (И. Сталин). феев стал работать хуже и флажок был передан чов. Ависимо-

-Ничего, мы еще повоюем,

В мастерской немало хорона алый флажок. Вот тов. Кочин. Он дает до 120 процентов нормы в день, а кузнец А. Шибанин—140 процентов.

Коллектив мастерской работает дружно, настойчиво претворяет в жизнь взятые на себя обязательства.

Т. В. Смирнов, профуполномоченный мастерской.

Ответственный редактор г. А. КОМАРОВ.

АПРЕС РЕДАКЦИИ: город Семенов, Горьковской области. Улица Розы Люксевбург, дом 8. Гелефоны редакции: отв. редактора—61, общий—79, типографии 79. wnam 4000

MII 14976

THHOUDADES PARETH BONDMERH CTORHE DVTL" SERAS NG 565